

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Усовой Оксаны Владимировны  
«Рыбоводно-технологические параметры выращивания ленского осетра  
в прудовой и садковой аквакультуре Беларуси» представленной на соис-  
кание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специ-  
альности 06.04.01 – рыбное хозяйство и аквакультура**

Тематика воспроизводства и выращивания ценных видов рыб, к которым относится ленский осетр, в аквакультуре является одним из приоритетных направлений исследований в Республики Беларусь в области рыбоводства. Из-за отсутствия технологии по выращиванию данного вида в условия страны в настоящее время есть необходимость разработки технологических приемов получения рыбопосадочного материала и выращивания товарной продукции, позволяющих повысить эффективность процесса воспроизводства и выращивания.

Развитие садковой аквакультуры в нашей стране имеет высокую значимость, а производство отечественной особо ценной осетровой рыбной продукции в условиях садковой аквакультуры несомненно востребовано.

В связи с чем диссертация Усовой О.В. «Рыбоводно-технологические параметры выращивания ленского осетра в прудовой и садковой аквакультуре Беларуси», представленная на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.04.01 – рыбное хозяйство и аквакультура является интересной и актуальной.

В автореферате четко обозначены проблема, цель, задачи, объект и предмет исследования. Материал представлен последовательно и логично, выводы и результаты анализа обоснованы, а рекомендации и предложения проработаны в достаточной степени.

Исследования по теме диссертационной работы проводились с 2011 по 2018 гг. Это позволило автору основательно изучить выбранную тему. Экспериментальная база позволила подтвердить, достоверность научных результатов с использованием методов статистического анализа.

Основные положения работы представлены в 16 публикациях, в том числе 7 - в журналах, включенных в реестр ВАК, в 1 технологическом регламенте и в 1 рекомендации.

Результаты научной работы Усовой О.В. имеют практическую значимость для аквакультуры Республики Беларусь. Подтверждением этому служит акт о практическом применении результатов исследования в технологическом процессе рыбоводного предприятия ОАО «Опытный рыбхоз «Селец» Березовского района, и акт о внедрении результатов исследования в образовательный процесс.

Работа выполнена методически грамотно, существенных недостатков диссертационной работы при анализе ее автореферата не выявлено.

В целом считаю, что представленная диссертационная работа выполнена на высоком научно-методологическом уровне, а ее результаты имеют научную

и практическую значимость. Усова Оксана Владимировна заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.04.01 – рыбное хозяйство и аквакультура.

Выражаю свое согласие на размещение отзыва на автореферат Усовой О.В. на сайте РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по животноводству».

Кандидат сельскохозяйственных наук,  
ведущий специалист ОЧС и ГО  
ОАО «Зенит»



Ю.М. Гончарик

*Согласен Гончарова Н.В. уполномоченно*

